

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS
PAISES UNIOS!

Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XXII. Número 3

MADRID. 31 de Diciembre de 1952

Precio : 1 peseta

ESPAÑOLES

¡ ESCUCHAD RADIO ESPAÑA
INDEPENDIENTE!

(Estación pirenaica)

Emite diariamente, a partir de las 7,30 de la tarde hasta la 1 de la madrugada, con un breve intervalo de dos minutos cada media hora, por ondas cortas de 29-32-35-37 y 41 metros.

EL CONGRESO DE LOS PUEBLOS POR LA PAZ

El Congreso de los Pueblos por la Paz ha constituido un acontecimiento de enorme importancia internacional. Los pensamientos y esperanzas de cientos de millones de hombres y mujeres de todo el mundo se dirigían hacia la Sala de Conciertos de Viena, en el sector británico de la ciudad, donde han estado congregados 2.000 delegados representando a los pueblos de cien países. Entre ellos, había hombres y mujeres de todas las razas y religiones, de las más diversas tendencias políticas y filosóficas. Al lado de prelados católicos y protestantes, sacerdotes budistas y musulmanes. Al lado de los delegados de la gloriosa Unión Soviética, donde se construye el comunismo, hombres de ideas conservadoras. Al lado de dirigentes del movimiento obrero internacional, figuras cumbres de la literatura, la ciencia y el arte.

Convocado por iniciativa del Movimiento de Partidarios de la Paz, al Congreso asistieron numerosos delegados y observadores que no pertenecen a dicho Movimiento. Todos, sin ninguna discriminación, gozaron de total libertad para exponer sus opiniones desde la tribuna y tomar parte en los debates de las comisiones. El Congreso aprobó como Orden del Día de sus debates, los tres puntos siguientes:

- 1).- Independencia y seguridad de los pueblos.
- 2).- Cese de las guerras en curso, en primer lugar de la guerra de Corea.
- 3).- Cese de la tensión internacional.

La más auténtica democracia regía las deliberaciones del Congreso de los Pueblos, cuya tribuna, de resonancia mundial, era ocupada sucesivamente por delegados con opiniones distintas, incluso opuestas sobre muchos problemas, pero animados por el anhelo común de encontrar bases de acuerdo para luchar unidos en defensa de la paz. "Nos satisface encontrarnos aquí -dijo el gran escritor soviético Ilya Ehrenburg- no sólo con esos amigos, con esas personas que piensan como nosotros, sino también con representantes de otros partidos, de otras corrientes, de otros mundos... queremos examinar con ellos de qué manera hombres diferentes, pueblos diferentes, pueden vivir en paz sobre la misma tierra, de qué manera salvar todas las ciudades, todos los niños, todos los sueños..."

De la libre confrontación de opiniones que tuvo lugar en el Congreso de Viena, se destacaron, desde las primeras sesiones, puntos de coincidencia sobre cuestiones decisivas para la lucha por la paz.

Desde la alta tribuna del Congreso, delegados que hablan lenguas diversas y de ideologías muy diferentes, llegados de América Latina y del Medio Oriente, de Europa occidental y de Asia, han proclamado con el mismo fervor la firme resolución de los pueblos de defender o reconquistar su independencia nacional, frente a la brutal política

de dominación del imperialismo yanqui. ¡Que profundo eco despiertan en nosotros, españoles, cuya patria está siendo vendida por los íntimos traidores franquistas a los negreros yanquis, los encendidos llamamientos a la defensa de la independencia nacional lanzados desde la tribuna del Congreso de Viena! ¡Que potente estímulo para nuestra propia lucha!

La apremiante necesidad de poner término a las hostilidades que causan

¡ GLORIA A STALIN!

El 21 de diciembre será fiesta en el corazón de todos los comunistas, de todos los trabajadores, de todos los hombres avanzados del mundo.

También lo será en el corazón de los trabajadores españoles, en el múltiple e inabitable corazón de nuestro pueblo.

¡El 21 de diciembre es el cumpleaños del gran Stalin, el 73 aniversario del camarada Stalin, de todos los hombres en vida el que más ha hecho por la liberación de los oprimidos, por el progreso de la Humanidad, por la paz en el mundo, por la libertad y la felicidad de los pueblos y los hombres!

Con Lenin, artífice de la más trascendental revolución de todos los tiempos: la Revolución Socialista.

Con Lenin, y recogiendo después en sus manos fuertes y serenas el legado de Lenin, al frente del gran Partido Comunista de la Unión Soviética, genial constructor de la sociedad más avanzada y más justa, más libre y feliz que vieron los siglos: la sociedad socialista.

Primer capitán, principal forjador de la victoria contra el nazismo y el fascismo, victoria que salvó a la Humanidad de la bárbara regresión hitleriana.

Liberador de pueblos. Hemos recordado únicamente algunos hitos de una vida llena de gigantesca realización. Mas como el comunismo del cual es expresión cimera, como la sociedad que él ha construido y encarna, el genio de Stalin es una luz cada día más potente y más alta.

Este aniversario del nacimiento del camarada Stalin lo celebramos semanas después de la aparición de su obra magistral "Los problemas económicos del socialismo en la U.R.S.S.", semanas después de la celebración del XIX Congreso de su glorioso Partido, del Partido de Lenin y Stalin, del Partido que conducido por sus dos grandes jefes puso fin en la sexta parte de la Tierra a la explotación del hombre por el hombre, ha realizado la obra revolucionaria más grandiosa de la Historia y hoy, dirigido por Stalin, avanza hacia la sociedad comunista. Celebramos los 73 años del camarada Stalin cuando aun vibran en nuestra alma, donde se han hecho bandera y ley, las palabras de su discurso en la sesión de clausura.

¿Cómo no asociar tales acontecimientos de trascendencia mundial a esta gran fiesta? La mejor manera de celebrarla consiste en aprender más y más

miles de muertos y terribles destrucciones en Corea, en el Viet Nam, en Malasia, y que amenazan con extenderse al resto del mundo; la posibilidad de la coexistencia pacífica de regímenes sociales y políticos diferentes; el deber de los pueblos de unirse y de luchar porque cese la tensión internacional, porque prevalezca el espíritu de negociación sobre las soluciones de fuerza, por impedir el desencañado.

(Pasa a la página 7)

en las enseñanzas continuas que el camarada Stalin nos ofrece.

Quien tan constantemente ha enriquecido el marxismo-leninismo acaba de darnos a todos los comunistas, a la clase obrera y a los hombres progresivos una nueva obra -base ideológica de todos los trabajos y documentos del XIX Congreso- que no sólo ha proyectado una radiante luz sobre la vida y la marcha hacia adelante del pueblo soviético sino sobre el camino de toda la Humanidad hacia su liberación. La aparición de esta obra genial es un acontecimiento de extraordinario alcance para la formación ideológica de todos los Partidos Comunistas. A los comunistas españoles nos ayudará extraordinariamente a ahondar en el examen de la situación internacional, a comprender con mayor profundidad aun el desarrollo de la sociedad, a mejorar nuestro trabajo por unir y organizar al pueblo para defender la paz y salvar a España y a orientarnos certeramente a lo largo de nuestra lucha liberadora.

El discurso del camarada Stalin mostrando que es a los comunistas a quienes corresponde recoger y llevar al triunfo la bandera de las libertades democráticas y de la independencia nacional que la burguesía ha arrojado por la borda en los países que aun oprime, acrece nuestra responsabilidad y nuestra fuerza para rescatar unas y otra con el pueblo y para el pueblo.

Provistos de estas nuevas armas que el genio de Stalin nos da, pertrechados por las inapreciables enseñanzas que el XIX Congreso nos proporciona, vemos amanecer este 21 de diciembre. En él los trabajadores del mundo saludan con amor sin límites a su guía, Stalin. Los pueblos que tanto le deben manifiestan su gratitud y afectos profundos al camarada Stalin. Y aquí en este infierno de la España encadenada y vendida...

Redoblando su esfuerzo, el comunista exclama en grito de combate y de fe en la victoria: ¡Gloria a Stalin!

Y el obrero esclavizado y hambriento y los trabajadores del campo, el empleado, el intelectual progresivo y la mujer del pueblo expresan con su voz más conmovida: ¡Gloria a Stalin!

Y el que sufre condena por defender la libertad y la Patria, más seguro que nunca de que serán demolidos rastros y rejas, clama en su celda, frente en los barrotes, los ojos en el sol: ¡Gloria a Stalin!

OTRO MONSTRUOSO PROCESO CONTRA LOPEZ RAIMUNDO

El chacal del Pardo, para vengarse de la victoria que le fué arrancada en el proceso de los 27 de Barcelona, ha dispuesto montar un nuevo y monstruoso proceso contra López Raimundo.

Nuestro camarada ha sido trasladado a Madrid y puesto a disposición de un Tribunal Militar. Desde el fatídico Penal del Dueso ha sido traído a la prisión provincial de esta capital para hacerlo comparecer ante el Juzgado Militar del Regimiento de Artillería número 75.

¿De qué delito le acusan, por qué causa lo enjuician? No hay delito ni causa alguna; lo que hay es la vesanía desenfrenada de la canalla franquista que trata de descargar su odio zoológico sobre el heroico López Raimundo.

Trataron de asesinar a nuestro camarada en la Jefatura de policía, después de salvajes torturas, pero el temple comunista de López Raimundo, su firme y ejemplar comportamiento en defensa del Partido y de la causa liberadora de nuestro pueblo, hizo que tuvieran que retroceder los torturadores falangistas. Poco después, intentaron condenarlo a muerte valiéndose de los tribunales militares, pero la movilización de nuestro pueblo y la enorme acción de solidaridad internacional, salvó a López Raimundo de la pena de muerte y de una condena a largos años de presidio.

Nuevamente los verdugos franquistas

¡ NO TOLEREMOS LA YANQUIZACION DE ESPAÑA !

Los hechos muestran cada día con su fuerza implacable, que los franquistas aceleran de más en más sus pasos en el deshonroso camino de la traición a España y están dando fin a sus infames tratos para hacer de nuestra Patria una colonia del imperialismo yanqui.

Nunca como ahora ha sido España puesta en almoneda como lo están haciendo el asesino Franco y sus secuaces. A pesar de todos los esfuerzos que han hecho para mantener en la sombra sus llamadas "conversaciones" con los imperialistas yanquis, la verdad no ha podido ser ocultada por más tiempo y aparece crudamente que los miserables franquistas han cedido en todo cuanto los yanquis han pedido, que trozos de nuestra Patria han sido enajenados a los imperialistas, que, como denunciábamos en el número del 15 de noviembre de Mundo Obrero, el territorio español va a ser prácticamente ocupado por las fuerzas militares yanquis.

El fascista Kindelán -ducho ya en arrastrarse ante los ocupantes, ayer nazis y hoy yanquis- escribía en ABC del 6 de noviembre que en las "conversaciones" yanqui-franquistas no interesa ni el montante de la ayuda norteamericana, ni la modernización del armamento del ejército, ni, aún menos, la cuestión de la soberanía de España. Lo que interesa, según el rastreador Kindelán, es "que los técnicos navales pueden encontrar que alguna de nuestras bases marítimas está mal artillada, o su aguada es insuficiente; los aviadores encontrar poco extensas y tal vez escasas nuestras bases...". Y para este monstruo, que se refocilaba bajo el seudónimo de Tácito, de una posible atomización de España, no se trata siquiera de que los yanquis sufragan los gastos de acondicionamiento de aquellas bases encontradas deficientes por los "técnicos", sino tan sólo de que "ayuden" cuando "los gastos de las obras indispensables su-

tas vuelven a la carga con el vil propósito de condenarle a una pena monstruosa, si antes no se ven obligados a dar marcha atrás por la movilización de protesta de nuestro pueblo y la solidaridad de las fuerzas democráticas de todo el mundo.

Al clamor de indignación y de repulsa que sale de las entrañas del pueblo y se eleva contra la ignominiosa política de entrega de España a los imperialistas americanos, los vendepatrias franquistas responden con nuevos golpes terroristas sobre los luchadores antifranquistas, con la saña criminal sobre los comunistas, porque en los comunistas encuentran los más implacables enemigos de su política de traición nacional, de su política de hambre y miseria.

¡La vida de López Raimundo está en peligro! Y para salvarla y conseguir la liberación de este ejemplar combatiente de la paz, de la democracia y de la independencia nacional, nos dirigimos a nuestro pueblo llamándole a solidarizarse con López Raimundo y exigir su liberación.

¡Denunciamos ante las fuerzas democráticas de todos los países, ante todos los hombres y mujeres de sentimientos humanos el nuevo crimen que perpetran los franquistas contra López Raimundo!

Pedimos a todos los amigos del pueblo español, que hagan oír su voz de protesta, y exijan la liberación de Gregorio López Raimundo.

peren nuestra capacidad económica".

Cuanto especulaban los miserables franquistas con la "ayuda" americana se viene abajo estrepitosamente. No hay tal ayuda. "Los americanos no ayudan a ningún país -dice el Llamamiento del 7 de noviembre de nuestro Partido-. Los americanos los despojan de sus bienes, de su poderío, de su influencia, de sus riquezas artísticas". Hay que clavar en la mente de todo español estas palabras para que comprenda que el mito de la "ayuda" norteamericana es el manto tras el cual los franquistas se aprestan a cometer su crimen contra la Patria.

Más claro aún, un hecho reciente viene a confirmar la mena de franquista y la ignominiosa entrega de nuestro país a los imperialistas yanquis. Sabido es que éstos se llevaban la producción del mercurio de Almadén y que habían hecho descender el precio que pagaban por este mineral. Pero ahora el franquismo acaba de ceder la explotación industrial del mineral extraído de las minas de Almadén a una Compañía americana, la "Pacific Foundry Co. Limited", de San Francisco de California. Esta Compañía, a cambio de la instalación de dos hornos para la fundición del mineral, se apropia prácticamente de toda la producción, y como confiesa ABC del 3 de diciembre, el pago de los gastos de instalación de los dos hornos, se efectuará en mercurio. ¡Y a esto le llaman los franquistas "ayuda americana" para reconstruir la economía española! ¡Qué claro aparece el significado de la "amistad" de los imperialistas americanos con sus socios menores, significado definido magistralmente por el camarada Malenkov en su informe al XIX Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética con estas palabras: "primero me montaré encima de vosotros y después cabalgaré sobre vosotros"! Así ha ocurrido en este caso concreto. Primero, los imperialistas yanquis se "montaron", comprando el mercurio de

Almadén a bajo precio, monopolizando su venta; ahora "cabalgarán", asegurándose ya sin tapujos y mediante una Compañía yanqui la apropiación directa del mercurio, con el pretexto de la industrialización de las minas de Almadén.

Esto ha sucedido después del paso por aquí del Secretario de Comercio americano, Sawyer; cuando se encuentra en nuestro país una misión económica norteamericana, mientras se ultimán los "acuerdos" sobre las bases. Y es una nueva prueba de la infame política franquista de entrega y venta de nuestras riquezas al imperialismo yanqui, de venta y entrega de trozos del territorio español, que intenta transformar a los españoles en carne de cañón para los ejércitos norteamericanos.

Las maquinaciones de los imperialistas yanquis y la infamia de los vendepatrias franquistas colocan a cada español ante su responsabilidad de patriota, ante el deber de impedir la consumación del crimen que preparan los franquistas. "...todo el que facilite la penetración americana en nuestro país se convierte en reo de traición a la Patria, en cómplice de los incendiarios de guerra" -dice el Llamamiento del 7 de noviembre. Ningún español digno de este nombre puede callar, puede tolerar que los franquistas atenten vilmente a la independencia nacional, al honor nacional de los españoles.

En la noble y patriótica tarea de salvar a España, los comunistas, haciendo honor a la honda raigambre nacional de nuestro Partido, estaremos a la cabeza de todo el pueblo, desmascarando sin tregua, como lo venimos haciendo, los infames propósitos de los vendepatrias franquistas, para que se desarrolle por toda España un amplio movimiento de indignación y protesta. Uniendo y organizando a todos los españoles amantes de la Patria en un poderoso Frente Nacional Antifranquista, los comunistas tenemos que esforzarnos en convertir el clamor de indignación patriótica de nuestro pueblo en un torrente de lucha para derrocar el régimen franquista, para conquistar un régimen democrático que asegure la independencia nacional y la soberanía de España.

UNA PROTESTA DE LOS VECINOS DE HOSPITALET

Es verdaderamente indignante lo que están haciendo los franquistas en los alrededores de Barcelona. Están desalojando a la fuerza a centenares de familias que se ven obligadas a vivir en inmundas cuevas y barracas, porque no encuentran viviendas donde alojarse. Estas familias son deportadas a provincias de Levante y del Sur, condenándolas a la mayor miseria, sin trabajo, sin un techo bajo el cual guarecerse. Estos hechos son una muestra palmaria de la monumental hipocresía que encubre esa decantada "política social cristiana" de los grandes explotadores franquistas.

Hace algunas semanas en Hospitalet (Barcelona), se produjo una manifestación de protesta, en la que participaron muchos vecinos de los que están alojados en cuevas y barracas, en cuya manifestación protestaban por los inculcables abusos de que son objeto por los franquistas. La manifestación de dichos vecinos fué secundada por otros muchos de la ciudad, indignados ante este proceder repugnante de los franquistas. El fascista Acedo, gobernador

(Pasa a la página 3)

TARTARIN SALIO DE CAZA

Muchos de nuestros oyentes conocen, sin duda, la famosa historia de Tartarín de Tarascón, del escritor francés Alfonso Daudet. Tartarín era un tipo que estaba un poco mal de la mollera; su deficiencia mental le llevaba a creerse superior a sus conciudadanos tarasconenses, y a soñar en realizar hazañas que inmortalizaran su nombre. Tartarín, que era un consumado cazador, en una región como Tarascón donde según los cronistas de la villa en cuestión no había más que una liebre raumática, que se dejaba cazar por turno, metiéndose voluntariamente en el zurrón de los cazadores del lugar para mantener la honrilla de éstos, decidió irse al África a cazar leones. Del continente africano retornó a sus lares, estafado, apaleado y molido, sin haber logrado otra cosa que matar a un león ciego que empleaban unos frailes para recoger limosnas, y que costó al bueno de Tartarín sus dineros y sus fatigas, sin que por ello se curase de su inclinación a las aventuras estrafalarias.

¿Que a cuento de qué recordamos la historia abreviada de Tartarín de Tarascón?

Pues a cuento de que al parecer la casta de los Tartarines no se ha extinguido; y como todo cambia en la vida los descendientes del gran chiflado, siguen soñando y desvariando, aunque no impulsados por los mismos románticos y hazañosos afanes de su antepasado, sino por cosas más prosaicas y tangenciales. Conocemos un Tartarín que se ha propuesto llevar a cabo una empresa descomunal, que deje chiquitas las hazañas del gran emperador de Trapolana, de los Palmerines y Amadises, de los Ricardos y los Cides...

Se trata, nada más y nada menos, que de democratizar el régimen franquista. Y aunque nuestros oyentes afirman que eso es más imposible que beberse de un trago el agua del Ebro, a nuestro Tartarín no le parece tan imposible.

¿Que quién es el comadrón encargado de facilitar tan trabajoso alumbramiento? Pues es el ilustre fabricante de calcetines engomados, marqués del Catalaje y de las Uvas Verdes, excelentísimo señor don Miguel Maura, el mismísimo que, en 1945, afirmaba que "él era capaz (son palabras textuales) de acabar con el régimen franquista a pretirrazos". Este conocido paladín del pasteleo político, que consideraba posible acabar con el franquismo sacando al aire lo que todo ciudadano decente guarda pudorosamente sobre la cruz de los calzones, ha ido a España a domesticar falangistas y a convencerles de lo útil y conveniente que sería servirse de los dirigentes socialistas de la cuerda de Trifón Gómez, es decir de los americanos, para democratizar el régimen franquista.

Y para que la verdad quede en su punto, hay que decir que la idea no ha nacido del Tartarín exministro, ya que de una calabaza no pueden salir ideas. La idea se coció en la marmita de Mister Brown, el hojalatero yanqui especialista en la creación de sindicatos amarillos, y los cocineros han sido don Trifón Gómez, don Indalecio Prieto, don Rodolfo Llopis y otros dones de menor cuantía. Que aunque el don es de ocasión y a estos señores les va como a un "gocho" un cascabel, "no hay nada mal dicho si no es mal tomado".

Cuando Indalecio Prieto abandonando pildoras, cataplasmas y menjurjes y olvidándose temporalmente de su viejo y batallado corazón, dejó las plácidas riberas mejicanas para desembarcar en los arrecifes del Congreso Socialista,

había gentes que se preguntaban: ¿A qué ha venido don Inda? ...

Don Inda, llegó a Francia inquieto por las incompletas confidencias de Trifón Gómez, sobre los propósitos de los yanquis de servirse de los famosos dirigentes socialistas del interior, para dar un barniz democrático al franquismo, prestándose a constituir, con la autorización de Franco, una caricatura de sindicatos de la U.G.T.

Prieto llegó a Francia dispuesto a no dejarse comer la tostada por Trifón y a imponerse como el principal muñidor del negocio. Con la realización de esta farsa los dirigentes socialistas facilitarán el entendimiento de Franco con los americanos ya que éstos apoyándose en la existencia de unos sindicatos pretendidamente socialistas y de oposición, justificarán ante los trabajadores norteamericanos y ante la O.N.U. su apoyo al régimen fascista de Franco, tratando de demostrar que gracias a ellos el franquismo se democratiza como lo prueba la existencia de esos sindicatos socializantes que están en gestación y cuyo nacimiento se prepara febrilmente.

¡Eso no es posible! dirán los sencillos trabajadores socialistas; "si precisamente en el Congreso socialista se acordó considerar como traidor a todo socialista que colabore con el franquismo!"

Efectivamente, y ésta es la cortina de humo para ocultar la maniobra, amigos socialistas. Porque esos famosos sindicatos que se preparan por Mister Brown, don Trifón y demás cofrades de acuerdo con Franco, se considerarán sindicatos de oposición. Así se salvan las formas; la condena del Congreso de Toulouse queda en pie, el honor socialista a salvo, porque estarán en la llamada oposición y Franco y los americanos tendrán las manos libres para ultimar la transformación de España en una colonia yanqui, en una base de agresión y de guerra.

Y no son en ninguna manera casuales, los reiterados recordatorios, que el periódico falangista "Pueblo" hace en estos últimos meses evocando la cordial colaboración del Partido Socialista

lista y de la U.G.T. con la dictadura de Primo de Rivera. Tienen como objetivo, preparar el clima y dulcificar asperezas.

Entonces dirán los maliciosos ¿si eso es así, por qué han enviado al Tartarín Maura a domesticar falangistas?

Pues muy sencillo. Porque Maura por su origen y sus características políticas puede ser muy bien el fideicomisario de los Prietos, de los Trifones y los Llopis cerca de los jerarcas y otras gentes interesadas en el mantenimiento del franquismo, para ultimar detalles y vencer las resistencias que en determinados círculos pudieran encontrarse.

Paso a paso los dirigentes socialistas de derecha de nuestro país, van haciendo más larga la distancia entre ellos y la clase obrera y los campesinos, que les dieron una personalidad política, empleada por estos bonzos al servicio de los más feroces enemigos de los trabajadores.

Pero, ¿quién dirá la última palabra? A buen seguro, que no serán los Araquistaines, que se ofrecen al franquismo públicamente, ni los Trifones ni Prietos que consideran la lucha por la República como un estrambote discordante con los planes americanos. La última palabra y bien rotunda la dirá el pueblo, la dirán la clase obrera y las fuerzas democráticas y progresivas de nuestro país que a nada de lo que conquistaron han renunciado y que esperan con el alma tensa, el momento de recuperar lo que una sublevación fascista antinacional les arrebató.

Y en estas horas en que acecha la felonía y se maquinan nuevas traiciones, cuando los imperialistas americanos interesados en disponer de las bases españolas movilizan sus agentes para lograrlo, los trabajadores y las fuerzas democráticas deben conocer lo que traman los Trifones, los Prietos, los Araquistaines, los Brown y el Tartarín de marras para que los falsos pastores al servicio del imperialismo no sorprendan su buena fe convirtiéndolos en cómplices del gran crimen que contra la seguridad de España, contra la independencia y soberanía de nuestro país preparan los incendiarios de guerra yanquis.

(De Radio España Independiente)

UN PARO DE PROTESTA EN UNA MINA DE ASTURIAS

Por millares se producen los accidentes mortales de trabajo cada año. Con un desprecio absoluto para la vida de los trabajadores, en fábricas, minas, puertos y otros lugares de trabajo, los grandes capitalistas obligan a los obreros a trabajar en condiciones inhumanas, con grandes riesgos y en no pocas ocasiones con verdadero peligro para su vida.

Semanas pasadas en una mina del término de Sotroñido (Asturias), un obrero minero resultó muerto en un accidente de trabajo. El hecho produjo enorme indignación en todos sus compañeros de trabajo, al ver cómo se multiplican los accidentes de trabajo que causan la muerte a muchos trabajadores, lo que determinó que al día siguiente, 25 de noviembre, como un solo hombre no acudieran al trabajo en señal de protesta por la falta de seguridad en que tienen que trabajar.

Esta acción ha sido muy comentada por los mineros de aquel término por lo que tiene de enseñanzas. Es una enseñanza valiosa porque muestra cómo los obreros tienen que defenderse contra la insaciable codicia de los capitalistas exigiendo seguridad en los lugares de trabajo y no permitir que les obliguen a trabajar en condiciones en las cuales no existen las más mínimas

garantías y están expuestos todos los días a ser víctimas de mortales accidentes de trabajo.

Y sólo por su acción de protesta, por su lucha organizada y unida, podrán imponer los trabajadores que sean establecidas en los lugares de trabajo medidas de seguridad que impidan tantos accidentes de trabajo que van segando la vida de centenares y millares de explotados mientras los capitalistas amasan fortunas enormes.

UNA PROTESTA DE LOS VECINOS

(Viene de la página 2)

nador de Barcelona, lanzó numerosas fuerzas de represión, las que se ensañaron contra los manifestantes.

Pero el lujo de fuerzas represivas y sus bárbaros apaleamientos no pudo impedir la protesta realizada en la calle por los vecinos de Hospitalet, que ha sido muy comentada por el pueblo lleno de indignación contra los canallas franquistas, que no sólo mantienen a centenares de miles de familias de trabajadores en toda España viviendo en condiciones infrahumanas, y que en Barcelona ponen en práctica odiosos procedimientos de desahucios y deportación a otras provincias a centenares de familias trabajadoras.

POR LA ALIANZA DE LOS OBREROS Y DE LOS CAMPESINOS

La lucha por el derrocamiento del Régimen franquista, por el establecimiento de un régimen republicano democrático, la lucha para salvar la independencia nacional, es la gran labor patriótica que tiene planteada el pueblo. Las fuerzas unidas del pueblo están llamadas a producir estos grandes cambios que deben devolver las libertades democráticas a los españoles y que deben impedir que España sea convertida en una colonia y en una base estratégica de los imperialistas americanos.

En esta gran lucha unida de todo el pueblo, la fuerza dirigente es la clase obrera y una condición fundamental de la victoria es la alianza de la clase obrera con los campesinos. Nuestra camarada Dolores nos enseña que, *"los campesinos son los aliados naturales de la clase obrera y con ellos hay que contar como una de las fuerzas fundamentales para la lucha por el derrocamiento del franquismo"*.

En el examen de la situación que se desarrolla en nuestro país, vemos que la clase obrera es explotada como no lo había sido nunca, que las condiciones de vida de los obreros son más miserables que lo habían sido jamás, vemos que la clase obrera, como todo el pueblo, carece de libertades y derechos democráticos; la clase obrera, como todo el pueblo, está aprisionada por el bárbaro terror y la represión permanente del franquismo.

La vida en el campo es un infierno para millones de obreros agrícolas y campesinos trabajadores. Millones de obreros agrícolas están sin trabajo, es decir soportando hambre y miseria inenarrables. Los campesinos viven en condiciones de esclavitud, son víctimas de la política criminal de los cupos, las tasas, de controles, multas y requisas, cargados de impuestos de todo género, pagando rentas cada vez más elevadas y cuando no son desahuciados sin ninguna contemplación. Incluso, cuando a consecuencia de condiciones atmosféricas favorables obtienen una mejor cosecha, se ven obligados a venderla al precio que los franquistas les quieren pagar, porque los bandoleros franquistas les tienen suprimida toda libertad de comercio para la venta de sus productos; a veces ni siquiera pueden vender sus cosechas o parte de ellas que se les pudren.

Mientras la clase obrera y las masas de campesinos trabajadores sufren tan cruel explotación y explotación, los grandes capitalistas financieros y los grandes terratenientes amasan fortunas fabulosas con los enormes beneficios que obtienen del sudor, de la sangre, del hambre y la miseria de los millones de explotados que todo lo producen.

Esta negra y espantosa situación que atraviesan la clase obrera y los campesinos trabajadores determina que en millones de obreros y campesinos cunda y tome vuelos cada vez mayores la indignación, el malestar, y las protestas, en diferentes formas, se dejen sentir en las fábricas y en el campo. La indignación creciente, el espíritu de protesta de las masas trabajadoras se manifiesta en acciones de lucha en muchas ocasiones, una vez adquiriendo gran significación como en Barcelona, Euzkadi, Pamplona y Madrid, y otras veces abarcando a comarcas agrarias como en Levante y Asturias.

La importancia y la amplitud que tiene el malestar que se profundiza entre la clase obrera y los campesinos trabajadores, se comprueba a cada paso y de labios de todos los explotados de la ciudad y del campo brota la coincidencia general de que así no se puede

seguir. Ya ni los órganos de prensa ni los ladrones y explotadores franquistas, ni las revistas especializadas en cuestiones económicas del franquismo pueden ocultar en sus columnas como se extiende el descontento de las masas campesinas, y dejan entrever su inquietud y el temor que sienten ante la cólera popular que se enciende en millones de obreros y campesinos.

La perspectiva de un empeoramiento general de la situación y de las condiciones de vida del pueblo trabajador bajo el franquismo aparecen claras si tenemos en cuenta que los grandes capitalistas financieros y los grandes terratenientes no piensan más y no se mueven más que para obtener los máximos beneficios, máximos beneficios que son extraídos de la brutal explotación que sufre la clase obrera y de la explotación desenfrenada de que son víctimas los campesinos y el resto de los trabajadores.

La conciencia de que hay que acabar con esta situación se desarrolla entre los explotados de la ciudad y del campo. Es un hecho que se va generalizando por todo el país. Nuevas e importantes luchas habrán de producirse, inevitablemente, porque existen condiciones para su desencadenamiento y porque a la clase obrera y a los campesinos y a otras capas de la población les resulta insostenible el ver que año tras año, bajo el franquismo, se van hundiendo en la mayor miseria, en la depauperización, en la desesperación.

La lucha de las masas trabajadoras por mejores condiciones de vida, por derechos y libertades democráticos, por la paz y la independencia nacional no podrá ser impedida y menos ahogada por esas gratificaciones que el franquismo ha dictado sean concedidas a determinadas capas de obreros y funcionarios porque los obreros, los funcionarios, los empleados lo que quieren es aumentos de los salarios, condiciones de vi-

ACERCAMIENTOS Y COINCIDENCIAS PROMETEDORAS

Tras referirse a las grandes realizaciones soviéticas y a las victorias alcanzadas en China y los países de democracia popular bajo las banderas del marxismo-leninismo, el Manifiesto hecho público por el Comité Central de nuestro Partido el pasado 7 de noviembre añade: *"Ante este cúmulo de hechos irrefragables, nosotros preguntamos cordialmente: ¿No es hora ya de que los trabajadores socialistas y anarquistas y aquellos de sus dirigentes que no han perdido totalmente el sentido revolucionario de clase piensen que no es posible vivir con los ojos de la conciencia cerrados, empeñándose en no ver las verdades, empeñándose en negar la realidad, haciendo inevitablemente el juego al enemigo más brutal de la clase obrera y los campesinos españoles, al enemigo de nuestra cultura y de la independencia patria, la camarilla franquista y sus protectores americanos?"*

Este llamamiento a las conciencias constituye al mismo tiempo un estímulo cordial para cuantos, ante esas realidades evidentes, comienzan a revisar sus opiniones desmentidas por la vida y a encararse con la necesidad de un cambio de rumbo.

Refiriéndonos hoy concretamente a los militantes de la C.N.T., ¿qué aparece ante ellos? De un lado, en el plano internacional, esas grandes victorias revolucionarias de los pueblos guiados por sus Partidos Comunistas. De otro, el desmoronamiento de la ideología anarquista que se hunde en la bancarrota más completa sin haber logrado una sola victoria, una sola realización.

da más dignas y humanas, quieren libertad.

Y este ambiente que reina hoy en las masas trabajadoras y en todo el pueblo, lo vemos reflejado con sus características particulares en cientos de miles de pequeños propietarios, arrendatarios, aparceros, cultivadores de trigo, de viñedos, de patata, de remolacha que no pueden vender sus cosechas o las tienen que malvender a bajo precio, o a consecuencia del abandono criminal de los franquistas, las ven pudrirse, como ha ocurrido con una parte de la cosecha de patata de la campaña 51-52 en la que se han podrido en el campo más de 200 millones de kilos de patatas con la pérdida de decenas de millones de pesetas de los campesinos.

Los grandes capitalistas financieros y los grandes terratenientes y su instrumento Franco, ponen el mayor empeño en mantener divididos a los obreros y campesinos, en sembrar la cizaña y en atizar el enfrentamiento entre ellos. Esta división, el enfrentamiento que provocan, la explotan los grandes capitalistas incluso entre el obrero que trabaja en la ciudad y el que trabaja en el campo. Un ejemplo característico se ha tenido ahora cuando hemos comprobado que a los obreros agrícolas, por disposición del franquismo, no les han concedido ninguna clase de gratificación de las que han dado a muchos trabajadores industriales.

El "divide y vencerás" es practicado por los grandes explotadores entre la clase obrera y los campesinos trabajadores. Pero frente al "divide y vencerás" de los grandes explotadores, los comunistas luchamos por la unión de la clase obrera, por la alianza de la clase obrera con los campesinos, luchamos por la creación de un Frente Nacional Antifranquista capaz de derrocar el poder de los grandes capitalistas financieros y de los grandes terratenientes para restablecer la democracia en nuestro país.

(El final de este artículo aparecerá en el próximo número).

Y en el plano nacional ven que mientras Cataluña y Euzkadi, Pamplona y Madrid proclaman en la lucha viva cuán justa es nuestra política de unidad, mientras los comunistas no regateamos sacrificios para liberar a nuestro país de la tiranía y la guerra, los cabecillas anarquistas, unos bailándole el agua a quien llaman Alteza, otros usando una fraseología seudorevolucionaria sirven en realidad los designios del imperialismo yanqui y la reacción española. Ven a los García Prada, a los Borrás y a tantos otros actuar a las órdenes de los servicios secretos de los países imperialistas y de la policía franquista. Ven que ante la bancarrota del anarquismo y el descontento de los trabajadores comunistas a los Gastón Leval no se les "ocurre" nada mejor que predicar una "nueva estrategia revolucionaria" que no es otra cosa que un refrito del reformismo más podrido, una excitación a la colaboración de clases y un esfuerzo para apartar a los trabajadores comunistas de la lucha revolucionaria.

¿Qué trabajador puede dejar de reflexionar ante contrastes tan aleccionadores? Nueva prueba de ello la encontramos en la disposición al diálogo cordial, en las coincidencias con puntos fundamentales de nuestra política que con profunda satisfacción observamos, tanto en España como en Francia y América, no sólo entre muchos comunistas de la base, como hasta aquí venía sucediendo, sino en hombres de la C.N.T. indudablemente representati-

(Pasa a la página 5)

LA LEY ECONOMICA FUNDAMENTAL DEL CAPITALISMO MODERNO

En su obra de importancia histórica mundial, "Los problemas económicos del socialismo en la U.R.S.S.", el camarada Stalin ha descubierto y formulado la ley económica fundamental del capitalismo moderno, cuyos rasgos y exigencias principales son "asegurar el máximo beneficio capitalista, mediante la explotación, la ruina y la depauperación de la mayoría de los habitantes del país dado, mediante el ava-

ACERCAMIENTOS ...

(Viene de la página 4)

vos, viejos dirigentes de organizaciones confederales.

Estas coincidencias tienen innegable importancia pues se refieren a cuestiones de primer orden. Dichos hombres piensan como nosotros que es preciso lograr la unidad de todas las fuerzas antifranquistas para combatir eficazmente a Franco y su régimen; partidarios de la paz, han considerado el Congreso de los Pueblos celebrado en Viena como una tribuna donde cuantos anhelan impedir una nueva catástrofe debían contrastar sus opiniones y concertar sus fuerzas; dan pasos estimables en la comprensión de lo que significa la Unión Soviética como ejemplo y faro para todos los trabajadores.

¡Que ancho campo tenemos ante nosotros para progresar en nuestro trabajo en pro de la unidad de la clase obrera, en pro de la constitución del Frente Nacional Antifranquista! Estas coincidencias que se inician con buen número de hombres de la C.N.T. lo confirman. Indudablemente son el punto de partida para una fructífera acción común con ellos en la lucha contra el franquismo, por la República y la paz. Tanto en los casos que comentamos como en cuantos se produzcan los comunistas nos apoyaremos resueltamente en los puntos de coincidencia para trabajar en común y avanzar en el camino del acuerdo y de la lucha unida. Con la mayor comprensión ante las características y las dudas de estos hombres para aclarárselas, poniendo siempre en primer plano lo que nos une y no lo que todavía nos separa, mas al mismo tiempo discutiendo con ellos franca y fraternalmente en el terreno ideológico y político a fin de persuadirles de la necesidad de que con su decisión impongán, cual aconseja el Manifiesto de nuestro Comité Central, el abandono de la política antiunitaria, anticomunista, de sus dirigentes; a fin de convencerles de que nuestra ideología es la única que señala el rumbo seguro para restaurar la democracia primero, para llegar al socialismo después.

Añadamos que cada comunista ha de procurar abordar estas discusiones con la mayor preparación. Las dudas, las incomprensiones de estos compañeros se refieren, en la mayoría de los casos, a cuestiones fundamentales: al papel del Partido, al Estado, a la dictadura del proletariado, etc. A ellas debemos responder con explicaciones claras y amplias, pues en esta clase de discusiones las afirmaciones esquemáticas, aunque sean justas, son insuficientes.

Ante nosotros tenemos la última gran obra del camarada Stalin, los preciosos materiales del XIX Congreso del P.C.U.S. Al dárselos a conocer a los obreros de la C.N.T., al discutirlos con ellos, digámosles: ¡Este es el gran Partido en el cual nos inspiramos! ¡Así se ha edificado el socialismo! ¡Esto es lo que en las dimensiones de España queremos realizar! Con vosotros, con los trabajadores socialistas, con todo el pueblo. Todos juntos y para todos.

sallamiento y el saqueo sistemático de los pueblos de otros países, principalmente de los países atrasados, y, por último, mediante las guerras y la militarización de la economía nacional, a las que se recurre para asegurar el máximo de beneficio".

Esta ley nos permite comprender de modo profundo, el carácter y los móviles del régimen franquista, y nos arma para reformar la lucha por la liberación de nuestro pueblo.

La ley descubierta por el camarada Stalin establece que el objetivo de la producción capitalista es asegurar el beneficio capitalista máximo; y que uno de los medios principales para alcanzar ese objetivo es la intensificación de la explotación, la ruina y la depauperación de la mayoría de la población. Al examinar la situación de España, comprobamos que el eje de la política del franquismo, régimen terrorista subordinado a los tiburones de la oligarquía financiera, ha sido y es asegurar a los grandes capitalistas el beneficio máximo. He aquí algunos datos que lo atestiguan, a pesar de quedar muy por debajo de la realidad, por tratarse de datos tomados de fuentes oficiales archifalsificadas: el Banco Central ha pasado de un beneficio líquido anual de 3,5 millones en 1935, a 114,7 millones en 1951 (es decir 32 veces más). Su beneficio "bruto" (que se aproxima más al real) fué en 1950 de 405 millones de pesetas. El Banco Español de Crédito ha aumentado su beneficio líquido 11 veces en el mismo plazo. La Compañía de Minas del Rif ha repartido un dividendo del 66 por 100 en 1951, y otro del 30 por 100 a cuenta de 1952, es decir un dividendo casi del 100 por 100 en el plazo de 15 meses. La Euskalduna, con un capital desembolsado de 39 millones, ha hecho, en 1951, 148 millones de beneficio bruto. Las Manufacturas Metálicas Madrileñas han doblado, de 1949 a 1951, su beneficio líquido. La Naviera Vascongada ha multiplicado su beneficio líquido 45 veces entre 1935 y 1951. La Unión Española de Explosivos, además de aumentar sus beneficios en grandes proporciones, ha incrementado sus reservas de medio millón en 1941, a 94,5 millones en 1951. (189 veces más). La Compañía Española de Petróleos ha aumentado sus beneficios 53 veces de 1935 a 1951.

¿Por qué medios se han asegurado los grandes capitalistas estos gigantes beneficios? Por medio de la explotación, la ruina y la depauperación de la mayoría de la población... como establece la ley económica fundamental del capitalismo moderno, y como comprobamos en la realidad sangrante de nuestro país.

En primer lugar, los grandes explotadores capitalistas han reducido de forma brutal el salario real de los obreros. El salario del peón de albañil, por ejemplo -que ganaba 9'40 en 1936 y gana hoy 14 pesetas-, representa actualmente, en poder adquisitivo, menos de la quinta parte de lo que era en 1936. Lo mismo, o peor, ocurre a todos los trabajadores. El aparato policia-co-terrorista del régimen, sus "reglamentaciones laborales", sus sindicatos verticales fascistas, su presunta "política social", tienen como objetivo reducir al mínimo los salarios, para asegurara los capitalistas el máximo de beneficios.

A la reducción criminal de los salarios, hay que añadir otros factores, como la extensión pavorosa del paro: en las ciudades y en el campo, hay millones de obreros en paro total. El número de parados parciales es incalculable.

En muchas empresas y organismos oficiales, la cantidad de obreros y empleados "eventuales", "que hacen horas", etc., es decir, que con uno u otro pretexto, cobran un salario muy por debajo del legal, es superior a la de los obreros de plantilla. El aumento de la jornada de trabajo, la cual para millones de trabajadores es de 12, 14 y hasta 16 horas, así como el aumento salvaje de la intensidad del trabajo, con los destajos, primas, etc., son otros métodos que emplean los grandes capitalistas para acentuar la explotación y alcanzar beneficios máximos.

El gangster de las finanzas Arburúa tuvo la desfachatez de declarar este verano, para intentar engañar a algunos sectores del pueblo, que los precios iban a bajar porque a los capitalistas les interesaba obtener beneficios reducidos, y aumentar sus ventas. Los hechos han desmentido tajantemente esa patraña franquista. No. Los precios no bajan, porque los grandes capitalistas quieren, no beneficios reducidos, sino beneficios máximos, y que uno de los métodos principales para obtenerlos son los precios altos, los precios de monopolio.

Como se establece en la ley económica fundamental del capitalismo moderno, y como comprobamos en la trágica situación de España, la mayoría de la población se ve condenada a la explotación, la ruina y la depauperación. Los empleados, intelectuales, hombres de profesiones liberales, en su aplastante mayoría, no pueden vivir con sus ingresos y están sumidos en la miseria. Las masas campesinas son esquilmas de la forma más criminal. La ruina de miles de pequeños y medios comerciantes, artesanos, industriales -aplastados por los grandes monopolios y por la penetración americana-, se refleja en datos como los siguientes: 472.164 letras han sido protestadas en 1950 (10 veces más que en 1940) que representan un valor total de 4.071 millones de pesetas (20 veces más que en 1940). El activo de las empresas que suspendieron pagos en 1951 se elevaba a 612 millones de pesetas (Es decir, 218 veces más que en 1940)...

En un próximo artículo, examinaremos otros aspectos de la ley económica fundamental del capitalismo moderno y de sus efectos en España. Pero queremos destacar, en conclusión de lo expuesto más arriba, la extraordinaria importancia que reviste, para todas las organizaciones y militantes del Partido, el explicar ampliamente esta ley entre las masas de la clase obrera, para mostrarle la raíz de la brutal explotación que sufre, para armarla frente a la demagogia de los perros falangistas y otros criados de la gran burguesía, para convencerla de la necesidad de que forje su unidad y tome en sus manos la defensa de sus intereses y reivindicaciones. Y asimismo, para enseñar con ejemplos concretos a los obreros socialistas, cenetistas y otros, que el marxismo-leninismo-stalinismo es la única teoría proletaria y científica, la única que se basa en la realidad viva de los hechos y señala a los oprimidos la vía de su emancipación.

La ley económica fundamental del capitalismo moderno muestra que, frente al pequeño puñado de vampiros capitalistas sedientos de beneficios máximos, la mayoría de la población, la clase obrera, los campesinos, las amplias masas populares, tienen intereses coincidentes. Dando a conocer y explicando esta ley a todo el pueblo, progresaremos en la vía del Frente Nacional Antifranquista, creando las condiciones para un reforzamiento de la lucha contra el mil veces maldito régimen franquista.

PARA CUMPLIR NUESTRA GRAN MISION EL 50 ANIVERSARIO DEL CAMARADA VICENTE URIBE

El victorioso desarrollo del movimiento comunista mundial y las experiencias de trabajo de nuestro propio Partido nos ofrecen constantemente nuevas demostraciones de la importancia capital que para cada comunista tiene el estudio de nuestra teoría como tarea básica, permanente.

"Para elevar la actividad de la clase obrera y de las masas trabajadoras nos advertía la camarada Dolores Ibárruri en su informe de octubre de 1951: es necesario, primero, elevar y desarrollar la actividad de los comunistas, tanto en orden a su propia educación teórica como a su capacidad organizadora. La cuestión del estudio de la teoría marxista-leninista debe estar en el orden de las preocupaciones fundamentales de cada comunista".

Esto quiere decir que por cada organización del Partido, por cada comunista, el estudio de nuestra teoría ha de ser considerado como una necesidad primordial, como la fuente de todo trabajo fructífero, como el alimento ideológico imprescindible, cotidiano. Esto quiere decir que necesitamos extirpar de nuestra actividad y nuestros hábitos toda tendencia a subestimar el estudio. A aquellos militantes que por una mal entendida modestia o impresionados por las naturales dificultades que todo estudio presenta, puedan creer que el de nuestra teoría corresponde solamente a camaradas mejor preparados de antemano, a cuadros responsables, nos esforzaremos por hacerles comprender que se equivocan. El Partido necesita utilizar al máximo, en bien del pueblo, la inteligencia, la capacidad de todos sus militantes. Y esta capacidad no es algo estático, inmutable, sino que se desarrolla en la proporción en que cada comunista estudia nuestra teoría y los materiales del Partido. Cada comunista ha de vivir alerta contra toda tendencia en los demás o en él mismo a creer que con lo que se sabe se posee el suficiente bagaje para realizar el trabajo que el Partido nos ha encomendado. La Historia y el Partido no se detienen. Para un comunista estancarse es retroceder. Y no sólo nunca se sabe bastante sino que cada día es necesario saber más.

En esto, como en todo, el Partido que es el faro ideológico de todos los comunistas del mundo, el Partido Comunista de la Unión Soviética, nos da el ejemplo cuando en sus nuevos estatutos, entre los deberes esenciales de todos sus miembros señala este: *"Trabajar por elevar el nivel de su conciencia, para asimilar los principios del marxismo-leninismo".*

"La elevación de la preparación política de los miembros y candidatos a miembros del Partido -declaró el camarada Malenkov en su informe al XIX Congreso- es una condición imprescindible para redoblar su papel de vanguardia en todas las esferas de la vida, para intensificar más y más la actividad de las masas del Partido y mejorar la labor de las organizaciones de éste". Y si de esta forma hablan los maestros, los constructores del socialismo, ¿qué diremos los discípulos?

Sólo lo que se comprende bien puede ser explicado correctamente y defendido con convicción profunda. Y para comprender bien es preciso estudiar y estudiar.

Actualmente los trabajadores socialistas, cenetistas y sin partido; hombres y mujeres republicanos, progresivos, intelectuales, las masas en fin, manifiestan mayor interés que nunca, y con mayor esperanza aún, por conocer las gloriosas realizaciones soviéticas, los progresos de las democracias po-

pulares, qué es el comunismo, en qué consisten detalladamente el programa y la política de nuestro Partido. A cada comunista le alcanza el deber de no regatear ningún esfuerzo para estar en condiciones de ser en todas partes un eficaz propagandista de nuestras ideas, de nuestro programa, de los horizontes de bienestar y progreso que nuestra política abre no sólo para los obreros y campesinos, sino para los hombres y mujeres de las clases medias hoy empobrecidas, para los intelectuales, para todos los españoles víctimas de la reducida oligarquía de grandes explotadores.

Para todos los miembros del Partido es imprescindible dedicar más tiempo al estudio de nuestra teoría y de los materiales del Partido. Ningún camarada puede sentirse satisfecho con una simple lectura de esos materiales tan llenos de ideas y orientaciones. Es preciso estudiarlos repetida y cuidadosamente, pues sólo de esa forma es posible extraer los conocimientos, los consejos y la fuerza que en ellos nos da el Partido para nuestro trabajo. Sólo así es posible aplicar correctamente en cada lugar la línea política del Partido y hacer más convincente y fructífera nuestra labor de esclarecimiento político cerca de los trabajadores de otras organizaciones, cerca de todos los demócratas y patriotas que buscan en los comunistas orientación y consejo y que tienen puestas sus esperanzas en el Partido.

En la actualidad el Partido acrecienta el arsenal ideológico y político de sus organizaciones y militantes con materiales de extraordinario valor: "Los problemas económicos del socialismo en la U.R.S.S.", nueva arma teórica que el genio de Stalin pone en nuestras manos; los informes y documentos del grandioso XIX Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética. ¿Es que sin estudiar a fondo la magistral obra de Stalin puede comprenderse enteramente y explicar a los demás con la suficiente claridad, la ley económica fundamental del capitalismo moderno, el paso del socialismo al comunismo, los fundamentos y la elevación de la sociedad comunista, los grandes problemas de la paz y de la guerra? Naturalmente que no. ¿Es que sin estudiar a fondo el informe del camarada Malenkov y los materiales principales del XIX Congreso puede comprenderse enteramente y explicar a los demás con la suficiente claridad los magníficos triunfos de la U.R.S.S., y por qué han sido posibles, la felicidad alcanzada por el hombre soviético y la política de paz soviética? Naturalmente que no.

Al mismo tiempo que estos riquísimos materiales de nuestros maestros llega a todos los militantes el Manifiesto hecho público por el Comité Central de nuestro Partido el 7 de noviembre. Su estudio detenido y profundo penetrará más y más a cada comunista con la línea política del Partido, con la responsabilidad que en la obra de salvación de España nos incumbe a todos nosotros, con la grandeza de nuestra misión.

En las condiciones en que hoy los comunistas nos vemos obligados a desenvolvernos el estudio individual cobra una importancia primordial, es en realidad la forma principal en que podemos realizarlo. De su estudio individual, de la constancia con que cada comunista estudie dependerán en gran parte los progresos que realice en su preparación teórica y política. Pero ningún comunista está aislado. Los problemas teóricos o políticos que al es-

El día 31 de diciembre cumple cincuenta años el camarada Vicente Uribe, veterano militante y dirigente del Partido Comunista de España. Con este motivo, el Buró Político envía a Uribe su saludo y su felicitación más fraternal, seguro de interpretar el sentimiento de todo el Partido y de los trabajadores de nuestro país.

La vida del camarada Vicente Uribe está entregada por entero, desde su juventud, a la causa de la emancipación de las masas oprimidas y explotadas. Obrero metalúrgico, hizo sus primeras armas en las grandes y heroicas luchas del proletariado de Vizcaya, destacándose desde muy joven como uno de sus dirigentes más capaces y firmes.

En 1932 Uribe fue designado para el puesto de miembro del Buró Político como consecuencia de sus méritos en el trabajo del Partido, de su fidelidad a la clase obrera y al Partido, y de su firmeza en la defensa de los principios del marxismo-leninismo. Desde este puesto Vicente Uribe ha sido siempre un activo y enérgico compañero de armas de José Díaz y Dolores Ibárruri, en la lucha por dotar a la clase obrera de un verdadero Partido de vanguardia, armado de la teoría invencible de Marx, Lenin y Stalin, capaz de abordar con éxito las grandes tareas de la Revolución española. El camarada Uribe jugó un destacado papel al lado de José Díaz y Dolores Ibárruri en la lucha contra el grupo de renegados oportunistas y sectarios encabezado por Bullejos, Adame y Trillay se encontró en la primera línea en cuantas ocasiones fue necesario defender la unidad y los principios sagrados del Partido.

En las elecciones del Frente Popular, de cuyo Pacto el camarada Uribe fue uno de los firmantes, salió elegido Diputado a Cortes por Jaén.

Al frente del Ministerio de Agricultura, durante nuestra guerra de liberación, el camarada Uribe, aplicando la política del Partido dictó el histórico decreto repartiendo la tierra a los campesinos, y realizó una ingente labor para asegurar la alianza sólida de los obreros y los campesinos, piedra angular de la resistencia popular contra el fascismo.

Desde la emigración Vicente Uribe ha trabajado infatigablemente, bajo la dirección de nuestro Secretario General Dolores Ibárruri, por asegurar el desarrollo y fortalecimiento del Partido, la unidad y cohesión ideológica y política de éste y la unidad de todas las fuerzas patrióticas y democráticas en un Frente Nacional Antifranquista.

Al saludar al camarada Uribe en su cincuenta aniversario, el Buró Político del Partido le desea larga vida y mucha salud para continuar sirviendo la causa de la liberación del pueblo español, la causa del Comunismo.

EL BURO POLITICO DEL PARTIDO
COMUNISTA DE ESPAÑA

...tudiar no comprenda suficientemente puede y debe consultarlos con los camaradas responsables. Además, para estos fines de consulta la revista teórica del Partido *Nuestra Bandera* tiene abierta una sección. Conviene acostumbrarse a dirigirse más frecuentemente a ella. Cada pregunta de los camaradas será contestada y naturalmente la explicación no sólo será útil para el camarada que la solicite sino que ayudará a los demás.

Al mismo tiempo entre las preocupaciones (Pasa a la página 7)

EL CONGRESO DE LOS PUEBLOS POR LA PAZ

(Viene de la página 1)

miento de la guerra que amenaza a toda la humanidad, son temas fundamentales en torno a los cuales, partiendo cada cual de puntos de vista propios, numerosos delegados han reflejado una gran unidad de criterio. El Congreso de los Pueblos por la Paz, no sólo ha permitido que se reúnan y confronten sus opiniones los representantes de los pueblos del mundo, sino que en el curso de las deliberaciones se han sentado las bases para un poderoso impulso, para una magna ampliación de la lucha de las masas populares en todos los países por la causa sagrada de la paz

Después de la elección de la Presidencia, el gran sabio francés Joliot-Curie, Presidente del Consejo Mundial de la Paz, pronunció el discurso inaugural. Subrayó la necesidad de poner fin a la carrera armamentista, que tanta miseria y sufrimientos causa a los pueblos, y de conseguir el cese de la tensión internacional. Para ello, hay que poner término a los combates en Corea, en el Viet Nam, en Malasia. Denunciando los atentados que se producen en diversos lugares del mundo contra la independencia nacional de los países, señaló que el sistema del Pacto Atlántico, de los acuerdos de Bonn y París etc... aparece cada día más claramente "como un dispositivo de agresión" y "constituye un inmenso peligro para la paz". Preconiza una solución pacífica del problema alemán sobre la base de un acuerdo entre las 4 grandes potencias interesadas y Alemania. Refiriéndose a la O.N.U. dijo: "Es vano querer asegurar la coexistencia pacífica negándose a que estén representados 450 millones de chinos... con el pretexto de que han cambiado de régimen de acuerdo con la voluntad del pueblo..." Ha llegado la hora, añadió, "de dirigirse a las cinco grandes potencias para decirles: reuníos, discutid, firmad un pacto de paz que devuelva por fin a la O.N.U. su verdadero carácter".

"Estamos reunidos aquí -dijo en su conclusión Joliot-Curie- con el deseo ardiente de encontrar una solución a las angustias de los hombres. No queremos imponer a nadie nuestras preferencias, y estamos dispuestos a buscar todos los compromisos para imponer la paz... Nos corresponde mantener las relaciones establecidas durante la preparación y la celebración de este Congreso, consolidarlas y ampliarlas".

En la primera sesión del Congreso, intervinieron el pastor austriaco Ercoín Köchl, el presidente de la delegación india Kichlew, miembro del "partido del congreso" del pandit Nehru, el diputado democrata-cristiano italiano

PARA CUMPLIR...

(Viene de la página 6) Las misiones fundamentales de cada Comité del Partido figura esta: impulsar y ayudar a cada uno de sus militantes en el estudio individual, orientándole, aconsejándole, estimulándole constantemente.

Para aprovechar al máximo las inmensas posibilidades que ante nosotros se abren, para cumplir nuestra gran misión liberadora, es preciso que cada comunista eleve más y más su capacidad dirigente, para lo cual necesita, en primer término, elevar su nivel ideológico. Los pasos dados ya en este sentido nos confirman que con un esfuerzo perseverante de todas nuestras organizaciones, de todos los militantes, lo conseguiremos.

y de la independencia nacional.

El pueblo español estuvo presente en el Congreso de los Pueblos por la Paz: una amplia y representativa delegación española, presidida por el Doctor Giral, participó en las labores del Congreso; el pueblo español, pese al salvaje terror fascista, ha hecho llegar a Viena millares de adhesiones. El pueblo español saluda, lleno de emoción y de esperanza, el éxito grandioso del Congreso de los Pueblos por la Paz, el cual significa una inestimable ayuda para su propia lucha por liberarse del yugo de los incendiarios de guerra yanquifranquistas.

Terranova, el cual declaró: "Frente a la guerra preventiva, preferimos la paz preventiva... se trata de encontrar lo que nos une y no lo que nos divide". Ocupó la tribuna a continuación el escritor francés Juan Pablo Sartre.

En la segunda sesión intervino la Sra. Sun Yat Sen, vicepresidente del Consejo de Ministros de la República Popular de China. "Estamos en una encrucijada de la historia -dijo- tenemos ante nosotros la vía de la guerra y de las ruinas, o la vía de la paz y del progreso..." Pidió el cese de las hostilidades de Corea sobre la base de la repatriación de todos los prisioneros y de la retirada de las tropas extranjeras. Le siguió en la tribuna el excanciller católico de Alemania, José Wirth, que relató la resistencia del pueblo alemán contra los acuerdos de Bonn y de París. "¿Cuál es -preguntó- la mejor garantía que el pueblo alemán puede dar en lo concerniente a la seguridad y la paz de sus vecinos? Es la creación de una República alemana, unida e independiente, que se comprometa a no asociarse a ninguna coalición, a ninguna alianza militar dirigida contra esos pueblos".

Al ocupar la tribuna el gran escritor soviético Ilya Ehrenburg es saludado con una estruendosa ovación. Denunciando las declaraciones de los imperialistas americanos de que la tercera guerra mundial ha comenzado ya, dijo: "Se invita a los pueblos a prepararse a la guerra, no en nombre de sus intereses nacionales, sino en contra de esos intereses. Si, antaño, se convenía a las gentes de que debían sacrificar sus vidas para salvaguardar la independencia nacional, ahora se les dice que deben sacrificar primero la independencia de su Estado para sacrificar después su vida..." En otra parte de su discurso declaró: "La verdad sobre el Congreso de los pueblos llegará hasta América... Millones de americanos aprenderán que el pueblo soviético no codicia sus tierras, ni sus riquezas, ni las tierras de sus aliados, que el pueblo soviético no está tramando nada contra el modo de vida americano y que está dispuesto a vivir en paz con no importa qué americano". Dirigiéndose a los neutralistas, Ilya Ehrenburg dijo: "en cuanto a las preocupaciones de los neutralistas, quiero subrayar una vez más que nunca jamás nosotros confundiremos los Estados sobre el territorio de los cuales no hay ejércitos extranjeros y que guardan honradamente la neutralidad, con los participantes en la agresión". En la parte final de su discurso, dijo: "En nombre de la delegación soviética, propongo a este Congreso que confirme el derecho imprescriptible de todos los pueblos a su independencia nacional, el derecho a vivir a su manera sin someterse a órdenes extranjeras. El modo de vida

belga o danés, guatemalteco o iraníano, merece la misma estimación que el modo de vida americano. Los pueblos que piensan de modo diferente pueden ayudarse mutuamente, intercambiar libros y descubrimientos, materias primas y productos, pero para ello es indispensable que se observen los principios de la reciprocidad y que se admita la igualdad de todos los Estados soberanos. La salvaguardia de todas las naciones debe ser asegurada por un pacto de las grandes potencias, por la liquidación de los diferentes pactos agresivos, por la puesta en vigor de tratados pacíficos y de pactos de amistad y asistencia mutua, y por la vuelta de la O.N.U. a los principios en los que se basó su creación..."

El informe sobre el primer punto del Orden del Día, "Independencia nacional y seguridad", fué pronunciado por el delegado francés Yves Farge, el cual señaló que "todos los pueblos están hoy amenazados. Las guerras de Corea, Viet Nam y Malasia llevan en sí el germen de una guerra generalizada... [La seguridad de cada país -dijo- depende de su voluntad de independencia y los elementos básicos de esta seguridad son: cese de las guerras en curso, renuncia al rearme de Alemania y el Japón, negociación entre las cinco grandes potencias".

Intervinieron numerosos delegados, entre otros un representante de los sindicatos peronistas de Argentina, Esquivel, un pacifista suizo, Bovard, el secretario del sindicato de Tabacos de Inglaterra, Belcher, laborista, predicador laico de la Iglesia metodista, un discípulo de Gandhi, Kumarapa, el delegado soviético Cheik Ali Zade Arkelund, jefe espiritual de los musulmanes de Transcaucasia, etc.

Los delegados cuando sube a la tribuna la Sra. Kim Yen Son, que habla en nombre de las mujeres de Corea que luchan con abnegación por la libertad e independencia de su país, en nombre de las madres y de las viudas coreanas. Relata los crímenes sin nombre cometidos por los agresores yanquis y se dirige a las mujeres americanas para que exijan el retorno de sus maridos y de sus hijos. "¡Que toda la humanidad progresiva -dijo- pida el cese inmediato de las hostilidades y la conclusión de un Pacto de los cinco grandes que asegure una paz duradera a todos los pueblos".

LA DELEGACION ESPAÑOLA

El 23 de noviembre, ha tenido lugar en Méjico una magnífica Conferencia en defensa de la paz y en apoyo al Congreso de Viena, organizada por nuestros compatriotas exilados en dicho país. Esta Conferencia ha elegido los siguientes delegados que integran, junto con otros procedentes de otros lugares, la delegación española en el Congreso de los Pueblos por la Paz:

Doctor Giral; Profesor Wenceslao Roces, miembro del Comité Central del Partido Comunista de España, Secretario del Consejo Español de la Paz; Ramón Ruiz Rebollo, diputado republicano; Claudina García, destacada dirigente socialista; Martí Rouret, Consejero de la Generalitat de Cataluña, diputado al Parlamento Catalán por Esquerres Republicanas.

Como observadores fueron designados: Gregorio Jover, destacado dirigente de la C.N.T.; Doctor Ramón Labiaga, eminente químico y católico militante.

En nuestro próximo número, daremos una amplia información sobre la intervención de la delegación española ante el Congreso de los Pueblos por la Paz.

LA LUCHA DE LOS PUEBLOS DE TUNEZ Y MARRUECOS POR LA INDEPENDENCIA NACIONAL

Los imperialistas franceses han desatado una ola de terror contra el movimiento de liberación nacional de Túnez y Marruecos, al que quieren ahogar en sangre.

En Túnez, desde hace más de un año, reina prácticamente el estado de sitio; cientos de hombres, mujeres, y hasta niños de pecho, han sido asesinados. El 4 de diciembre, los colonialistas franceses asesinaron alevosamente al conocido dirigente sindical, Ferhat Hached. En Túnez, una impresionante huelga general de varios días, ha sido la demostración fehaciente de que los métodos de terror del imperialismo francés no consiguen frenar el poderoso movimiento de liberación nacional.

En Marruecos, al conocerse el asesinato de Ferhat Hached, los sindicatos acordaron inmediatamente la huelga general. Esta fue unánime en todo el país y constituyó una manifestación grandiosa de la voluntad de independencia nacional que anima a la población marroquí. Para intentar impedir la huelga, las fuerzas represivas francesas de Casablanca dispararon sobre los trabajadores. Cientos de ciudadanos marroquíes han sido asesinados en los días 7 y 8 de diciembre en las calles de Casablanca.

Cientos de patriotas, entre ellos varios dirigentes de los dos partidos más importantes de Marruecos, el Partido Comunista, y el partido del Istiqlal, han sido encarcelados. Las autoridades imperialistas francesas han prohibido toda actividad de dichos partidos. Pero estos crímenes no consiguen impedir el movimiento de liberación nacional de Marruecos.

En la Asamblea de la O.N.U., las delegaciones de la U.R.S.S. y de las democracias populares han apoyado sin reservas la causa de la independencia nacional de Túnez y Marruecos. Estos pueblos han comprobado una vez más que tienen a su lado, apoyándoles en su lucha, al campo de la paz encabezado por la gran Unión Soviética.

Los socialistas de derecha actúan como ayudantes de los verdugos imperialistas, y el socialista francés Aurioi rubrica con su firma las ejecuciones de los patriotas tunecinos y marroquíes.

La represión terrorista desencadenada por los colonialistas franceses forma parte de sus planes de preparación de la guerra. "Ningún país capitalista -ha dicho el camarada Stalin- puede lanzarse a una guerra de envergadura sin haber asegurado previamente su retaguardia, sin haber aplastado a "sus" obreros, a "sus" colonias".

La lucha de los pueblos de Túnez y Marruecos pone en evidencia la agravación del sistema colonial del imperialismo y confirma lo que dijo el camarada Molotov ante el XIX Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética: "Los pueblos de los países coloniales y dependientes oponen una resistencia cada vez más enérgica a los esclavizadores imperialistas".

Las luchas de África del Norte tienen para nuestro pueblo una gran importancia. Con desvergonzado cinismo, los franquistas tratan de aparentar que en la zona española de Marruecos reina la tranquilidad y que el pueblo marroquí vive satisfecho bajo el sanguinario yugo colonial del franquismo. No cabe mentira más descomunal. Mas ha sufrido el pueblo marroquí una represión tan brutal, tan despiadada como la que conoce hoy bajo la

pezuña franquista. En los barrios populares, en las aldeas, miles de hombres, mujeres y niños se mueren de hambre. Las epidemias hacen estragos espantosos. La mortalidad infantil, el analfabetismo aumentan de año en año. El paro alcanza una extensión pavorosa. Los trabajadores están condenados a las condiciones de esclavos, mientras las Cias. capitalistas hacen beneficios fabulosos. Miles de patriotas marroquíes sufren una lenta agonía en el campo de concentración de Nador y otros lugares de suplicio y de muerte. Pero ni el terror, ni el soborno de algunos traidores que colaboran abiertamente con el franquismo, consiguen doblegar al pueblo marroquí. Entre las acciones de lucha que éste ha realizado contra el franquismo, cumple recordar las huelgas generales de Tetuán en el verano de 1947 y en febrero de 1948, acompañadas de manifestaciones populares; los sucesos de febrero de 1950 en la zona fronteriza con Tánger; la agitación que se produjo en Marruecos en la primavera de 1951, como eco de las grandes luchas de Barcelona, Euzkadi, Pamplona y Madrid, llegándose al intento de declarar la huelga general. Y el 7 del presente mes de diciembre, a la vez que en Casablanca, Fez, Rabat, etc., se declaró en Tetuán una huelga general.

Con esta lucha del pueblo marroquí proclamamos aquí, en nombre de la clase obrera y del pueblo español, nuestra solidaridad ardiente. Esta lucha va dirigida contra los mismos verdugos franquistas que oprimen a nuestro pueblo y es, por lo tanto, un apoyo para nuestra propia liberación. La clase obrera y el pueblo de España, en su combate contra el franquismo, luchan por la libertad del pueblo marroquí, por asegurarle el derecho a la independencia nacional. En la lucha común contra el franquismo y el imperialismo, por la independencia nacional, la paz y la democracia, hemos de reforzar nuestra ayuda al pueblo marroquí y nuestra solidaridad fraternal con su lucha liberadora.

LAS SANCIONES CONTRA André MARTY Y Charles TILLON

RESOLUCION DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCES

El Comité Central del Partido Comunista francés, ha aprobado en su reunión del 5 al 7 de diciembre la siguiente resolución sobre los desacuerdos políticos y la actividad fraccional de André Marty y Charles Tillon:

El Comité Central del Partido Comunista Francés, reunido en Gennevilliers los días 5, 6 y 7 de diciembre de 1952, en presencia de los secretarios federales,

Después de haber tomado conocimiento de la totalidad de las cartas y notas dirigidas al Buró Político por André Marty y Charles Tillon, durante el período transcurrido desde la sesión anterior del Comité Central,

Después de haber oído y discutido el informe del Buró Político, presentado por el camarada León Mauvais, sobre los desacuerdos políticos y la actividad fraccional de André Marty y Charles Tillon,

Comprueba la ausencia, sin excusa valedera, de André Marty y Charles Tillon, convocados normalmente a la sesión actual,

Aprueba sin reservas el informe del Buró Político,

Y, de conformidad con el artículo 33 de los Estatutos, decide:

1º.- destituir a André Marty de toda función de dirección en el Partido en no importa qué puesto y, en consecuencia, destituirlo de sus funciones

de miembro del Buró Político y del Comité Central del Partido;

considerar como plataformas anti-partido los escritos dirigidos por André Marty al Buró Político, particularmente el 2 de noviembre y el 2 de diciembre de 1952, cuya difusión condena en consecuencia, difusión ya emprendida por André Marty;

rechazar la publicación de los escritos en cuestión, que no pueden encontrar lugar más que en la prensa enemiga;

no someter el caso de André Marty al examen de su célula, dado que la cuestión de su permanencia en el Partido está planteada por sus actividades contrarias a los principios, a la política, a la disciplina del Partido y por sus relaciones con elementos policíacos.

2º.- destituir al camarada Charles Tillon de todas sus funciones de dirección en el Partido en no importa qué puesto y, en consecuencia, destituirlo de sus funciones de miembro del Comité Central del Partido, teniendo en cuenta las gravísimas faltas que ha cometido y su negativa a hacer la autocrítica honrada y sincera de su comportamiento, tal como el Partido se lo exige.

CONTRIBUYAMOS A SALVAR A LOS ROSENBERG!

Los bárbaros imperialistas yanquis se disponen a cometer un crimen monstruoso; han fijado para el 12 de enero la ejecución en la silla eléctrica de Julio y Ethel Rosenberg, a los que el imperialismo yanqui quiere asesinar por sus convicciones democráticas.

El proceso contra los Rosenberg, ha sido un proceso cien por cien fascista. Ni una sola prueba pudieron presentar los acusadores contra los esposos Rosenberg. Toda la acusación se basa en las declaraciones verbales de un tal Greenglass, pariente de los Rosenberg, el cual cayó en manos de la policía y se prestó a decir lo que ésta le mandó. La monstruosa falsificación del proceso acaba de ser puesta al descubierto por la confesión pública, hecha recientemente por uno de los testigos, de que su testimonio fue falso y le fue dictado por el F.B.I. Pero los "jueces" se niegan a revisar el proceso. Como en tiempos de la Inquisición, la esposa de Julio Rosenberg ha sido condenada a muerte por "apoyo moral" a su marido. El carácter de asesinato político de este proceso se evidencia asimismo en el hecho siguiente: los gobernantes yanquis ofrecen salvar la vida a los Rosenberg, a condición de que renieguen de sus convicciones democráticas, de su adhesión a la causa de la paz. El matrimonio Rosenberg, con admirable entereza y valentía, se ha negado a comprar su vida al precio de la traición.

En el mundo entero se desarrolla un amplio y potente movimiento de masas para salvar la vida de Julio y Ethel Rosenberg. Es un deber de humanidad para todo hombre de corazón elevar su voz para salvar la vida de los Rosenberg, para protestar contra ese crimen horrendo que pretenden perpetrar los imperialistas yanquis. Apelamos a las masas de nuestro pueblo, a los intelectuales, a todos los españoles de sentimientos humanos para que unan su voz al clamor que se levanta del mundo entero para salvar la vida de Julio y Ethel Rosenberg.